

广水市安全生产工作简报

(第1期)

广水市安全生产委员会办公室 二〇二二年九月三十日

为贯彻落实国务院、湖北省、随州市、广水市各级领导关于统筹做好国庆假期和二十大期间及安全生产工作的指示批示精神，确保实现全域安全稳定发展，市安委办第一时间传达到各地各有关部门，要求强化“三管三必须”责任，国庆假期和二十大期间加强值班值守，统筹做好安全生产、森林防灭火等工作，确保社会安全和谐。各地各有关部门迅速行动，高效落实。

一、全市安全生产总体情况

截至目前，我市未发生较大及以上生产安全事故；发生一般生产安全事故3起，死亡3人，同比均下降25%；共发生道路交通事故239起，死亡48人，同比分别下降15.25%、20%；共发生火灾251起，死亡1人，死亡人数与去年同期持平。9月，全市接到卫星热点5个，市森防办共接到火情51起，其中119接转43起，领导转电3起。

二、重点工作开展情况

(一) 市委市政府高度重视

9月23日，召开全市安全生产电视电话会议暨2022年度市安委会第五次全会。市领导强调，必须坚持人民至上、生命至上，统筹发展和安全，将安全生产要求贯穿到各项工作全过程，牢牢守住安全底线。24日，召开全市疫情防控、安全生产和森林防灭火工作节前调度会，市委书记杨光胜主持会议，强调要有极值思维，严而又严的做好全市安全生产、森林防灭火等各项工作。26日晚，我市召开市政府党组会议和市政府九届二十四次常务会议，市长崔传金主持会议，市应急管理局局长传达学习9月23日各级安全生产会议精神，部署我市安全生产工作，要求各专业委员会重点行业主管部门开展节前安全生产大检查，对存在的隐患要制定隐患清单，落实责任。市“四大家”领导对分管领域开展国庆期间督导检查。

（二）各镇办工作开展情况

各镇办、经济开发区加强应急管理，多措并举，狠抓落实，严防各类安全事故发生，确保全市安全生产形势稳定。**一是提高思想认识，提前安排部署。**各地前期就国庆假期和二十大期间安全生产、森林防灭火工作等相关事宜召开了会议，传达了相关指示精神，提出了安全过节的要求。**二是严格值班值守，迅速应急处置。**各地认真落实24小时领导带班、值班值守制度和安全生产信息“零报告”制度，及时了解、掌握和上报生产安全信息，保证国庆假期信息畅通。各镇办组织开展禁烧秸秆和森林防灭火宣传活动，组织半专业化灭火队开展森林灭火演

练，应急队伍做好值班备勤，加大巡查力度，确保辖区内安全稳定。三是突出重点领域，加强隐患排查。各地结合实际积极开展安全隐患排查治理，坚持问题导向，突出道路交通、危险化学品、人员密集、工矿企业等重点场所、重点区域，着力解决安全生产工作中的突出问题，严格落实督查检查，有效治理安全隐患，要求企业加强安全管理、自查自纠，落实主体责任。

（三）市直相关部门工作开展情况

市应急管理局：安全生产方面，指导 2 家在建非煤矿山企业抓紧建设，对冶金钢铁、粉尘涉爆、液氨制冷、有限空间作业等四类重点企业，烟花爆竹生产经营企业、零售网点和危险化学品经营企业、零售网点进行安全检查。28 日，联合市交通局、市交警大队对全市各客运站点及交通要道、重要路段安全隐患点开展节前安全生产工作督查检查；29 日，邀请省级专家赴广水对昌瑞纺织、昌宏纺织开展技术服务。森林防灭火方面，向市林业局、市公安局和蔡河、陈巷、关庙镇发出工作督办函，要求对火案肇事者迅速调查处理，对镇、村相关责任人按履职情况进行追责问责。建立森林防灭火协作机制，将全市划分为 3 个协作区，增强森林火灾扑救能力。应急、林业、生态环境、农业农村等部门组成 4 个督导组，前往各镇办开展森林防灭火工作督导检查。

市市场监督管理局：节前进行会议部署，组织人员成立疫情防控、特种设备督查专班，预备重点对节日期间商超、药店、

冷链冷冻食品、农贸市场、特种设备、液化气瓶等开展督导检查。

市住建局：对在建工地开展节前安全生产大检查，下达整改通知，督促其制定国庆假期和二十大期间应急预案和 24 小时值班表，指定建安站出动专人轮流值守。

市水利和湖泊局：加大霞家河供水服务站、润龙供水公司等农村供水单位的巡查力度，保障国庆假期和二十大期间农村饮水安全，对我市各类水利设施和在建水利工程开展节前安全巡查。

市农业农村局：做好单位内部用电、消防、出行、车辆等方面隐患排查，局主要领导赴太平镇巡林、巡河。

市邮政管理局：召开我市邮政快递业国庆假期和二十大期间疫情防控和安全稳定工作动员会，对应山城区、广办、杨寨、十里等企业本部、网点及快递超市疫情防控、安全生产进行督导检查，对限期未整改的企业及网点将进行严肃批评及追究责任。

市自然资源规划局：对管辖范围内企业进行督导检查，要求加强安全意识，履行安全生产主体责任，对矿山开采、生产加工、车辆运输等方面进行安全隐患排查，并对矿产资源违法违规开采行为进行重点管控，对全市 76 处地质灾害隐患点开展日常巡查，保证人民群众生命财产安全。

市交通运输局：对全市运输公司、客运站点和徐家河渠道桥等施工现场进行节前安全生产检查，现场查看 G346 长岭高架桥隐患整改完成后的运行情况。

市发改局：成立工作专班开展安全检查，要求企业严格落实带班制度，督促企业做好各项应急准备工作，及时应急处置。

三、下一阶段工作建议

一是夯实安全责任。严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求，强化极值思维，综合运用安全生产通报、提醒警示、挂牌督办、约谈、专项巡查等制度措施强化责任落实，全力防范各类事故发生，努力实现“两个确保”：即确保不发生重大安全事故，确保国庆假期和二十大期间社会安定和谐。

二是强化安全监管。厘清综合监管和行业监管工作职责，严格落实属地管理责任，继续全覆盖、多层级、拉网式的安全生产大检查。紧盯国庆假期、二十大等重点时段节点，找准道路交通、公共活动和公众聚集场所、消防、建筑施工及工矿企业、食品药品及卫生等领域重大风险隐患和薄弱环节，强化整改措施，确保全市安全生产形势稳定可控。

三是提升应急能力。严格执行24小时领导带班、值班值守、联合值勤和事故专报制度，及时掌握安全生产动态，确保安全信息渠道畅通。一旦发生事故或紧急情况，按照有关规定及时、如实上报，并及时组织力量进行处置。